

第十四届中国创新创业大赛湖北赛区决赛落幕

赤壁高新区两家企业斩获省级荣誉

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 陈玲 吴沁)近日,第十四届中国创新创业大赛湖北赛区决赛成绩正式揭晓,赤壁卫汉装备、叁生万物两家企业斩获省级大奖。

自6月中旬大赛启动以来,初赛、半决赛激战连连,赤壁参赛企业不惧挑战、全力拼搏,将创新活力与卓越风采展现得淋漓尽致。在成长组,卫汉装备凭借深厚的技术积累与创新方案,一路过关斩将,力压众多对手,成功摘得二等奖;初创组中,叁生万物作

为黑马,以独特的商业模式脱颖而出,荣获大赛三等奖。

湖北卫汉装备科技有限公司创立于2018年,是一家集特种新材料研发、生产、销售、施工为一体的高新技术企业。该公司自主研发的超强防护涂层是一种聚氨酯类高分子超弹性涂敷材料,产品性能达到国际领先水平,目前主要聚焦军事工程、新能源及涂层/竹基复合材料等领域的研发及市场应用,其产品广泛应用于军工及民用领域,尤其在新能源汽车行业取

得显著成绩。

叁生万物(赤壁)生物工程有限公司成立于2024年,由国内顶尖的工业色谱应用团队组建第三座现代化工厂。叁生万物团队十多年来深耕工业色谱技术,将其应用在多个行业领域,取得了显著的经济和技术成果。该公司希望以赤壁为本部,辐射全国,复制建设10座以上的类似工厂,以满足食品、保健品和医药领域对高纯产品的强烈需求。

据悉,作为国内科技领域层次最

高、规模最大的品牌赛事组成部分,湖北赛区赛事由湖北省科技厅联合省教育厅、省财政厅、省人社厅、省委金融办、团省委共同主办,湖北省高新技术发展促进中心承办,黄冈市人民政府协办。中国创新创业大赛(湖北赛区)赛事已连续举办13届,累计吸引超8000家科创企业参赛,138家企业在全国总决赛中获奖,2000余家参赛企业成长为高新技术企业,52家入选上市后备种子企业名单,公开融资金额超150亿元。

从万里茶道到智慧产业园

武汉大学生赤壁解锁青砖茶产业振兴密码

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 刘天睿 唐晨宸 卢思佳)近日,武汉工程大学听涛社会实践团一行深入赤壁开展暑期社会实践活动,先后走进历史博物馆、生态产业园、龙头企业等地,深度学习挖掘赤壁青砖茶千年历史脉络,探寻一方茶砖在传统与现代融合中赋能乡村振兴、连接中外文明的产业振兴密码。

在中国青砖茶未来实践展示馆“大势已至”展区,讲解员向实践团成员介绍“羊来茶往”的佳话。近年来,赤壁青砖茶“出海”成果显著,作为“国礼”亮相俄罗斯、蒙古等国家,成为中华优秀传统文化在国际交流的重要载体。通过座谈参观,实践团了解到赵李桥镇立足茶产业特色,推动三产融合发展,促进乡村产业振兴。政府牵头推动集群发展,产业矩阵形成规模效应,扩大市场影响力。

在羊楼洞生态产业园,实践团了解到,赤壁青砖茶产业在供应链创新驱动下积极探索新赛道,目前已开发出的衍生产品涵盖茶饮料、茶食品、茶医药、茶服装、茶日化多种,产业集群迸发强劲的发展动能。

面对传统青砖茶“凿取难、需烹煮”的痛点,赤壁青砖茶企展现出强劲创新活力。大德和茶庄研发“巧克力式块状青砖茶”和“青砖茶煮茶机”,获多项专利,让饮用更便捷;赵李桥茶业推出便携式茶包、专用泡茶杯,还与中国石油跨界合作推出清茶型饮料,适配快节奏生活。

科技赋能赤壁青砖茶全产业链升级。在羊楼洞茶文化生态产业园,实践团参观了智慧茶园、自动化压制车间、智能包装线及标准化洞茶木仓等。该园区以4A级景区标准打造,集展示、实践、示范功能于一体,成为“三茶统筹”



的生动样本。

武汉工程大学听涛社会实践团负责人表示,将系统梳理此次调研所得,结合专业知识形成产业发展建议报告,为茶企在产品创新、新媒体营销等领域提供青年视角的解决方案,用青年视角讲好新时代茶故事,让更多青年了解赤壁青砖茶文化价值与产业活力,爱上赤壁青砖茶。



项培训、搭建校地资源共享平台等举措,不断夯实实体艺教育师资队伍,推动中小学体艺教育质量再上新台阶。

赤壁市190名体音美教师集中“充电”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 孙莹 刘鲲)为深入推进体教融合,扎实开展“美育浸润行动”,近日,赤壁市教育局联合赤壁市文旅局共同举办暑期体育、音乐、美术教师专项培训,赤壁全市190名中小学教师参加。

此次培训紧扣城乡体艺教育需求差异,精准分设体育基础、足球专项、音乐、美术4个专项班级,实现“按需分班、靶向教学”。采用“理论+实践+互动”三位一体模式,课程内容涵盖体育教学组织策略、足球传控对抗实战技巧、声乐基础与表演、传统戏曲赏析与教学、美术创作

与课堂应用等。特邀高校学科专家、行业领域名家及一线优秀体艺教师组成授课团队,确保教学质量;课程中实战案例占比超70%,通过案例解析、现场演示、分组实操等形式,有效传递前沿教育理念与实用教学方法。

“此次培训精准对接我市中小学体艺教育痛点难点,不仅提升了参训教师的专业素养与教学实践能力,更针对性为乡镇及薄弱学校培养了一批急需的兼职体育教师。”赤壁市教育局相关负责人表示,将持续联动文旅部门,深化体教融合内涵建设,通过常态化开展专

乡贤牵线搭桥 武汉爱心企业家 赤壁帮扶困难学子

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 钟子豪)近日,武汉女企业家协会黄鹤分会20位爱心女企业家到赤壁市开展“爱心 乐善 助学”捐资考察。

在赤壁一中,爱心女企业家们以一对一方式为21名困难学子捐赠助学金4.2万元。该协会表示,今后会对受助学生进行跟踪回访,持续关爱受助学子,助力学子完成学业。

爱心女企业家们还实地考察了湖北青砖茶产业发展集团,了解赤壁特色茶产业历史脉络与现代转型,为后续产业合作奠定基础。

据悉,活动首次突破传统筹款渠道,赤壁市工商联、教育局通过深耕赤壁籍在外优秀企业家的“乡贤资源库”,联动武汉女企业家协会黄鹤分会实现跨地域帮扶,标志着赤壁市“以乡情为纽带 以公益促发展”的助学机制取得实质性突破。

温情助学润心田 托举希望助梦圆

本报讯(通讯员 宋红 郑浩阳)8月20日,中伙铺镇安丰村“两委”班子与驻村工作队走进该村12组学子田杨家中,开展暖心助学走访慰问活动,传递组织关怀,弘扬崇文重教的良好风尚。

“考上中国农业大学,是你个人的光荣,更是我们全村的骄傲!”安丰村党支部书记王新发送上村里的助学金1000元,并以个人名义捐出500元。他紧握田杨的手说:“大学四年,虽离家遥远,但村里永远是你的坚强后盾,遇到困难随时找我们!”驻村第一书记夏波细致询问田杨的生活和学习安排,勉励她珍惜青春时光,树立远大志向,不断锤炼自我,以真才实学回报社会、建设家乡、报效祖国。

余家桥乡:公益电影架起移风易俗文明桥

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 余琎)8月19日晚,余家桥乡大岭村六组村湾小广场人头攒动,志愿者们穿梭在人群中,发放移风易俗宣传手册、倡议书,边发边讲解移风易俗小知识,现场气氛热烈而温馨。

晚上7点,电影《这不是买卖》准时开场。影片中女主角的母亲向男方索要高价彩礼的剧情也引发热议:“这婚结不起,要求太高了,又是要彩礼又是要建新房的”“讲排场、比面子浪费钱,

把这钱用在需要的地方,把日子过好才最实在。”……村民们你一言我一语地讨论着,“拒绝高价彩礼”“婚事简办”的新风尚也在轻松的氛围中悄然传递。

为推动移风易俗,倡导文明新风尚,余家桥乡动员各村开展宣传活动,在人口较为集中的村湾,利用傍晚放映公益电影,通过《这不是买卖》《今年过年就结婚》等贴近生活的影片寓教于乐;在居住分散的村湾,以“板凳会议”方式,村干部与村民围坐一圈,针

对当前部分村民在婚丧嫁娶中存在的攀比浪费、人情负担过重等问题展开讨论,共同探讨如何将文明新风融入日常生活。

余家桥乡相关负责人表示,将持续开展移风易俗宣传工作,指导各村充分发挥红白理事会等自治组织作用,通过收集群众意见,修订村规民约,制定红白喜事倡导性标准,加强对红白喜事办理的引导和监督,进一步提升移风易俗工作的针对性和实效性。